

Что такое единство
(страницы из дневника)
Еронина Ксения
ГУО «Гимназия №14 г.Гомеля», 11 класс

15 сентября 2024 г.

Вот и закончилась ещё одна учебная неделя. Сегодня воскресенье, и я, как обычно, обращаюсь к тебе, мой дневник, доверяя свои мысли бумаге.

С понедельника в нашей стране начнётся Неделя народного единства. Понятно, что приурочена она к очень значимой дате в истории Беларуси – 17 сентября, Дню народного единства. В этот день по всей стране пройдут единые уроки, посвящённые молодому пока, но очень важному празднику.

Начнётся же неделя в нашем классе с дискуссии «Что такое единство?» Как ты понимаешь, дорогой дневник, я решила заранее подготовиться к ней, чтобы свободно дискутировать с одноклассниками.

Итак, что такое единство? Для чего люди должны быть едины?

Часто приходится слышать: «Вместе мы – сила!» Но неужели человек не в состоянии самостоятельно справляться с какими-либо проблемами?

Конечно, каждый может быть сильным и в одиночку. Но разве мы не чувствуем себя увереннее, если, например, друг болеет за нас на соревнованиях или семья приходит поддержать на важном мероприятии?

Вообще семья – самое первое, что приходит в голову, когда я слышу слово «единство». Безусловно, все члены моей семьи уже самостоятельные: каждый может сам что-то приготовить, сделать уборку, сходить в магазин и так далее. Но, действительно, есть разница: делаешь ты эти, казалось бы, банальные вещи один или вместе с родными? Когда все друг другу помогают, когда общаются, смеются или даже поют, то работа кажется очень лёгкой, а время бежит незаметно.

По-моему, так и в государстве: единство – важная составляющая нации. Пожалуй, это главное, что должно быть в стране. Недаром мудрый народ сложил так много пословиц и поговорок на эту тему: «Один в поле не воин», «Согласие да лад – для общего дела клад», «Если народ един, он непобедим», «Объединишься – победишь, разъединишься – побежишь», «Единство горы рушит» и другие.

Никто не станет спорить, что от того, насколько сплочён народ, насколько он готов работать ради будущего страны, в которой живёт, напрямую зависит сила государства. Поэтому важно с самого детства учиться любить свою родину, гордиться своей нацией, её традициями, праздниками, обычаями и при этом уважительно относиться к истории и культуре других народов. Опять же по известному принципу: хочешь, чтобы уважали тебя, – уважай других.

К сожалению, в истории есть и трагические факты, когда люди объединялись ради общей цели. Для меня самый яркий пример единства народов – Великая Отечественная война. Воевали все: дети и старики,

мужчины и женщины, горожане и селяне. Если бы наши предки не встали плечом к плечу, защищая Родину, никакой бы победы не было. Несомненно, только общими усилиями советский народ, от мала до велика поднявшийся на защиту своей земли и ставший единым целым, смог одолеть врага и сделать небо над родной страной мирным.

Мы, благодарные потомки, помним о подвиге наших прадедов. В Беларуси нет ни одной семьи, которой ни коснулось бы страшное горе войны. Мы, белорусы, едины в желании не только чтить память о павших, защищавших Родину, но и делать всё для того, чтобы на нашей земле был мир. Это, на мой взгляд, тоже пример единства народа.

3 июля, День освобождения Беларуси, а также День Победы, ставший в странах постсоветского пространства «праздником со слезами на глазах», – доказательство того, что никто не забыт и ничто не забыто. Парады, концерты, песни, танцы... Разве не чувствуется гордость за то, что мы помним, чтим и благодарим наших предков за возможность жить на этой земле мирно и свободно?

То, как люди умеют сплотиться в горе и в радости, всегда вызывало во мне восхищение.

Относительно недавняя глобальная проблема, затронувшая почти весь земной шар, – COVID-19. Все страны мира прикладывали огромные усилия, чтобы побороть эту страшную болезнь. Колossalную работу проделали медики, сутками спасавшие жизни людей, рисковавшие своим здоровьем.

Благодаря тому, что многие соблюдали правила гигиены рук, носили маски и слушали рекомендации врачей, мы смогли справиться с этой страшной пандемией. И снова потому, что каждый прикладывал усилия ради общей цели – победы над коронавирусом.

И литература учит объединяться ради решения общей проблемы. Вспомним хотя бы всем известную басню И. А. Крылова «Лебедь, Щука и Рак», её знаменитые строки:

Когда в товарищах согласья нет,
На лад их дело не пойдёт,
И выйдет из него не дело, только мука.

И действительно, когда люди, как герои басни И. А. Крылова, не могут договориться, любая задача становится просто невыполнимой и остается неразрешимой, как тот воз, который «и ныне там».

Получается, дорогой дневник, всё-таки не зря говорят: «Вместе мы – сила!» И теперь я точно знаю, какие аргументы буду приводить на предстоящей дискуссии о том, что такое единство.